
Ata da vigésima primeira Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em 27 de setembro de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e sete do mês de setembro 
de dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos senhores 
Vereadores: Álvaro Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso 
Nogueira), Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza), Sebastião 
Benedito (Tião da Ema) e Ricardo Vrena (Tucano) e as ausências dos Edis 
Genyson Pereira Farias (Zoca) e Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro 
Garcia). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador Benedito Ignácio, 
secretariado pelo Edil Celso Nogueira, foi declarada aberta a Sessão. Na 
seqüência, o Edil Ary do Toco procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. 
Primeiramente, o Senhor Presidente deu esclarecimentos acerca dos trabalhos 
legislativos. Manifestou-se pela ordem o Edil Tião da Ema, lembrando que hoje 
também se comemora o dia de São Cosme e Damião. Em seguida, convidou-se o 
Coral da Melhor Idade para apresentação em homenagem ao Dia do Idoso, que se 
comemora no dia de hoje. O Senhor Presidente consignou a presença do Edil 
Zoca. Após, convidou-se a Secretária Municipal da Educação e Cultura, Profª 
Concheta Célia Conte, a qual expôs um balanço dos trabalhos realizados na área 
da educação no primeiro semestre. Manifestou-se o Senhor Presidente 
agradecendo a Senhora Secretária acerca da exposição e espera estar contando 
com os demais Secretários Municipais para estarem também expondo seus 
trabalhos. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em tribuna livre, convidou-se a 
Senhora Roberta Rodrigues, assessora do Sr. Edson Mello, Secretário Municipal 
de Turismo de Mairiporã, que veio representá-lo para expor sobre a importância 
do turismo sustentável para a criação de emprego e renda dentro do município. 
Manifestaram-se os Edis Tião da Ema, Zoca, Celso Nogueira, Tucano, Ary do 
Toco, Gilmar da Correnteza e Benedito Ignácio. EXPEDIENTE: Deliberação da 
Ata. Entra em discussão, a Ata da 20ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação, 
tendo sido a referida Ata aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, 
votos nulos, contrários, protestos ou impugnações. Consignou-se a ausência do 
Edil Mauro Garcia. Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder 
Executivo. Não houve. Expediente Externo. Entra em expediente o despacho TC 
nº 025459/026/05, publicado no diário oficial do Poder Legislativo, em resposta 
ao Requerimento nº 36/05, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente 
o convite da Câmara Municipal de Jarinu, para participar da reunião do 
Parlamento Regional Itinerante. Expediente do Poder Legislativo. Entra em 
expediente e é lido o Projeto de Lei nº 13/05 – Poder Legislativo, que “denomina 
vias públicas de Condomínio que especifica”, de autoria do Edil Benedito Ignácio. 
Manifestaram-se preliminarmente o autor e o Edil Zoca. Entra em expediente a 
Moção de Agradecimento nº 35/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, à 
Secretaria Estadual da Educação, em face de ter assegurado que serão abertas 
inscrições para a suplência do ensino médio na Escola Estadual “Cel. João Ernesto 
Figueiredo”. Manifestaram-se o autor e o Edil Gilmar da Correnteza. Posta em 
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votação simbólica, a referida moção foi aprovada por sete votos a zero, 
consignada a ausência do Edil Mauro Garcia. Tema Livre. Manifestou-se o Edil 
Gilmar da Correnteza argumentando sobre reclamações de munícipe em relação à 
falta de denominação nas ruas do Bairro dos Nogueira, por fim, solicitou 
autorização à Presidência para se retirar da sessão. O Edil Zoca argumentou 
acerca dos cálculos nos rateios do Fundef; agradeceu a exposição da Secretaria 
Municipal da Educação; parabenizou também o Coral da Melhor Idade, em face 
da apresentação; questionou sobre o desconhecimento dos nomes que serão dados 
as ruas projetadas do loteamento Zappa, esclarecendo que a pessoa interessada 
deveria dar ciência a todos os vereadores e entende desagradável a forma como 
vem sendo feito; lamentou a atitude de como foi apresentado o projeto de lei 
denominando as ruas do loteamento Zappa; falou que será favorável, pois, tem um 
grande respeito por esta família, mas entende que esses tipos de projetos devem 
ser aprovados de forma democrática. O Edil Ary do Toco, primeiramente, 
cumprimentou o público presente; pediu desculpas em face de sua ausência na 
sessão passada, justificando o motivo; comentou sobre um pleito feito no ano 
passado ao Secretário Estadual de Educação para que fosse liberada uma verba 
para fins de ser construído um elevador na escola municipal Emília, esclareceu 
que reiterou este pedido e que irá lutar para conseguir isso; falou da importância 
dos empenhos dos educadores junto ao Município; agradeceu o Presidente da 
Câmara pelo apoio dado aos Vereadores; por fim, agradeceu também o Edil Celso 
Nogueira em face de apoio dado a um munícipe para a realização de exames 
médicos. O Edil Tucano, primeiramente, parabenizou o Coral da Melhor Idade 
pela apresentação hoje na sessão; informou também que hoje se comemora o dia 
do cantor; mencionou a questão de apresentação de projetos de denominação de 
ruas, esclarecendo a diferenciação entre a apresentação do projeto de hoje e do 
que ele apresentou no início do ano; comentou sobre a exposição da Secretária 
Municipal da Educação de Joanópolis; por fim, agradeceu o Senhor Presidente 
pelo espaço concedido aos Secretários Municipais para exporem seus trabalhos. O 
Edil Benedito Ignácio cumprimentou as professoras Concheta e Neide, em face 
dos trabalhos que vem desenvolvendo junto ao Município; comentou sobre a 
manifestação do Edil Ary do Toco em relação ao pleito de elevador para a escola 
Emília, dizendo que também foi autor de uma indicação para que fosse construída 
uma rampa, no qual entende que é mais adequado; questionou acerca do projeto 
de denominação de ruas que apresentou, esclarecendo que não houve má fé, mas 
estaria retirando o referido projeto para evitar constrangimento; justificou o 
equívoco de sua parte pela precipitação em ter apresentando esta proposta e que 
portanto, para evitar polêmica acabou retirando; disse que futuramente volte a 
reapresentar se não tiver propostas por parte dos demais vereadores. O Senhor 
Vice-Presidente deferiu o pedido de retirada. Teve a parte o Edil Zoca. O Edil 
Celso Nogueira agradeceu ao Edil Ary do Toco pela menção e esclareceu que 
dispensava os agradecimentos, pois seu empenho pela saúde não é pessoal e nem 
político e sim pelo município de Joanópolis ao qual sente prazer em ajudar; 
esclareceu ainda sobre o descaso da Saúde Pública quanto à realização de exames 
médicos na região, pois os médicos solicitam exames e os pacientes ficam 
aguardando por vários meses e muitas vezes não conseguem; por fim, noticiou 
que o Município estará recebendo uma ambulância para a área da Saúde e um 
ônibus para a Educação além de recursos financeiros liberados pelo Dade. O Edil 
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Tião da Ema agradeceu a Secretaria Municipal de Educação pelo trabalho que 
vem desenvolvendo; esclareceu também, que ainda tem algumas coisas 
necessárias para serem resolvidas nesta área; agradeceu o Presidente pela 
oportunidade dada aos Secretários para exposição de seus trabalhos; argumentou 
sobre a importância do turismo e da educação no nosso Município; questionou 
sobre as placas denominativas que são colocadas nas estradas e ruas sem ter uma 
padronização, além do não cumprimento da lei em relação ao prazo da colocação, 
esclareceu que irá propor um projeto de lei regulamentando a padronização dessas 
placas denominativas; por fim, falou sobre a confiança que tem no Prefeito para 
realizar obras junto ao nosso Município. ORDEM DO DIA. Não houve. 
Explicação Pessoal. Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, em dia e horário 
regimental, e, às 22h15, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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